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51. ZSOLTÁR 1-15

A karmesternek: Dávid zsoltára, 
 2 abból az időből, mikor nála járt Nátán 
próféta, mert bement Dávid Betsabéhoz. 
 3 Könyörülj rajtam kegyelmeddel, Istenem, 
töröld el hűtlenségemet nagy irgalmaddal! 
 4 Teljesen mosd le rólam bűnömet, és 
vétkemtől tisztíts meg engem! 
 5 Mert tudom, hogy hűtlen voltam, és 
vétkem mindig előttem van. 
 6 Egyedül ellened vétkeztem, azt tettem, 
amit rossznak látsz. Ezért igazad van, ha szólsz, 
és jogos az ítéleted. 
 7 Lásd, én bűnben születtem, anyám 
vétekben fogant engem. 
 8 Te pedig a szívben levő igazságot 
kedveled, és a bölcsesség titkaira tanítasz engem. 
 9 Tisztíts meg izsóppal, és tiszta leszek, 
moss meg engem, és fehérebb leszek, mint a hó. 
 10 Engedd, hogy vidámságot és örömöt 
halljak, és megújuljanak tagjaim, amelyeket 
összetörtél. 
 11 Rejtsd el orcádat vétkeim elől, töröld el 
minden bűnömet! 
 12 Tiszta szívet teremts bennem, Istenem, 
és az erős lelket újítsd meg bennem! 
 13 Ne vess el orcád elől, szent lelkedet ne 
vedd el tőlem! 
 14 Vidámíts meg újra szabadításoddal, 
támogass, hogy lelkem készséges legyen, 
 15 hogy taníthassam utaidra a hűtleneket, 
és a vétkesek megtérjenek hozzád. 

Böjtben

 Urunk, Krisztusunk! A körülöttünk lévő 
világ ezer meg ezer hangja és csábítása hívogat, mi 
magunk sem tudjuk, hogyan. De mi a Te hangodat 
szeretnénk hallani. Téged szeretnénk még jobban 
megismerni és szeretnénk neked szolgálni. 
Engedd Szentlelked a mi életünkbe is áramlani. 
Engedd, hogy még teljesebben megismerjük és 
kövessük akaratodat.
 A böjt idején szeretnénk elcsendesedni, csak 
igédre figyelni, felkészülni az erőnk felett való útra, 
mint Te tetted, Úr Jézus Krisztus, ott a pusztában. 
Nem szeretnénk fogcsikorgatva távol maradni 
eledeltől és e világ nekünk ajándékozott javaitól, 
de szeretnénk úgy belefeledkezni igéd olvasásába 
és a Veled való beszélgetésbe: az imádkozásba, 

mint ahogy a gyermek belefeledkezik a játékba, 
a felnőtt kedvenc dolga végzésébe, hogy még az 
étkezés idejéről is megfeledkezik. Ezt szeretnénk, 
Urunk! Szeretnénk igazán, biblikusan böjtölni, 
úgy, hogy nem lemondásunkkal hivalkodunk, 
de megfékezzük akaratunkat, megzabolázzuk 
kívánságunkat csak azért, hogy Téged még jobban 
megismerjünk, a ránk bízott szolgálatra még 
inkább felkészüljünk.
 Könyörgünk azokért, akiknek nincs betevő 
falatjuk, akik ezekben a napokban is élelem 
híján az éhhaláltól rettegnek. Indítsd a jóléti 
társadalmakban lévő testvéreinket velünk együtt, 
hogy küzdjünk a kenyér igazságos elosztásáért, 
a békesség szolgálatának végzéséért. Ezekre is 
készíts a böjti időben. Erősítsd hitünket! Ámen.

Dr. Sándor Endre (†)
lelkipásztor

(Örömben és bánatban imakönyv)
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„Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok, mert ez Isten akarata Jézus 
Krisztus által a ti javatokra.” 1Thessz 5,16-18

Kedves Testvéreim!
 Pál apostol ezt a levelét egy fiatal gyülekezethez írta. E sorok első olvasói még csak az első lépéseket 
tették a keresztyén életben. Az apostol szükségesnek látta, hogy tömören összefoglalva eléjük tárja, mit kíván 
Isten azoktól, akik Krisztus követőinek vallják magukat. Nekünk, Urunk késői tanítványainak is nagyon 
tanulságosak ezek a versek. Lássuk hát a felénk hangzó három rövid parancsot!
 1. Mindenkor örüljetek, halljuk először, s mindjárt be is vallhatjuk, hogy nehéznek, szinte lehetetlennek 
tűnik számunkra ennek a parancsnak a megtartása. Minket inkább a panaszkodás, állandó kesergés jellemez, 
mint a szüntelen öröm. Nagy költőnk Petőfi Sándor így vallott egyszer szomorúan: „A bánat egy nagy óceán. 
S az öröm? Az óceán kis gyöngye. Talán, mire fölhozom, össze is töröm”. Igen, így gondolkozik az ember 
önmagában. Semmi nem jó neki, mindig több kellene, mindig jobbra, szebbre vágyik, mint ami van. Az is 
tagadhatatlan tény, hogy sok a baj, a nyomorúság ebben a világban. „Hogyan örülhetnénk mindig?” fakad fel 
ajkunkról a szemrehányó kérdés. Mégis azt kell mondanunk, hogy az ige nem kíván lehetetlent. A keresztyén 
ember életében van egy nagy plusz, ami lehetővé teszi, hogy élete örvendező élet legyen. Ez pedig az Istenben 
való feltétlen bizalom, annak a tudata, hogy Ő mindent javunkra tesz. A keresztyén ember belsőképpen 
független a körülményektől. Minket is érnek csapások, bajok, szenvedések, talán több is, mint mást, de ha 
valóban Isten gyermekei vagyunk, örömünk diadalmaskodik a bajok felett, mert megismertük Isten üdvözítő 
kegyelmét. Hogy ne kellene örülnünk, mikor tudjuk, hogy legjobb akaratunk mellett is haszontalan, gonosz 
és rest szolgák vagyunk, s méltók vagyunk a kárhozatra, Isten mégsem vet el. Nem, Ő egyetlen szent és 
ártatlan Fiát halálra adta, a legkínosabb kereszthalálra, hogy minket megszabadítson a kárhozattól. Mi, ha 
szenvedünk is, bűneinkért szenvedünk, azért ostoroz Isten, hogy megtartson a keskeny úton, hogy észhez 
térítsen. Igazi keresztyének azért tudnak a legnagyobb szenvedésben is örülni, mert tudják, hogy azoknak, 
akik Istent szeretik, minden javukra van, tudják, hogy pillanatnyi könnyű szenvedésük igen-igen nagy örök 
dicsőséget szerez nekik. Ahogy a virágtermesztő tudja, hogy a kis szürke magokból gyönyörű tarka virágok 
lesznek.
 2. A következő felszólítás ez: Szüntelen imádkozzatok. Csak az tud mindig örvendezni, aki állandó 
kapcsolatban van Istennel. Ennek a parancsnak engedelmeskedni nem azt jelenti, hogy állandóan összekulcsolt 
kézzel imádságot mormolunk, hanem azt, hogy egész életünkkel Isten felé fordulunk. A keresztyén ember nem 
a maga feje után, s a tulajdon erejére hagyatkozva cselekszik, hanem mielőtt bármihez is hozzáfogna, tervét Isten 
elé viszi, Tőle kérdi meg, áldása nyugszik-e tervén, akarata szerint való-e az, amit tenni készül, s az Ő erejét kéri, 
hogy szándékát véghez is tudja vinni. Nehéz helyzetekben, mikor tanácstalanul áll, mit és hogy tegyen, hozzá 
fordul tanácsért, segítségért. Az imádság olyan telefondrót, ami Istennel köt össze. Az imádságban Istennel 
társalgunk. Nem csak elmondjuk gondolatainkat, kérdéseinket, bajainkat, hanem ha imánk valóban imádság, 
Atyánk válaszát is meghalljuk. Bánatunkban meghalljuk biztatását, vigasztalását, tanácstalanságunkban 
útmutatását, gyengeségünkben erősítését: Így függ össze a keresztyén életnek ez az eleme az előzővel. Aki 
imádságban nyitott Isten felé, annak az életéből nem fogy ki az öröm, az nem jár savanyú ábrázattal. Ha 
hiányzik az életünkből ez az állandó nyitottság felfelé, ha nem az imádság levegőjében élünk, nem vagyunk 
igazi keresztyének, s nem vagyunk örvendező emberek. Akkor eltévedünk az élet útvesztőiben, mert hiányzik 
a vezető, az állandó irányító: Isten szava. Önzően bezárt szívünkbe, amelynek gondolatai csak önmagunk 
körül forognak, nem jut be az Ő útmutatása. Boldogságunkat hajszoljuk, de sohasem találjuk meg, mert olyan 
eszközökkel, s olyan boldogságért küzdünk, amit Tőle szégyellünk, nem merjük feltenni a kérdést: Hát Isten 
mit szól hozzá? Tárd ki a szíved Isten előtt, s engedd, hogy megmutassa nyomorúságodat, bűneidet, légy 
kész meghallani útmutatását! Hidd el, Ő a legnagyobb boldogságot készíti neked, ami összehasonlíthatatlanul 
többet ér múló örömeidnél, amiért semmi se drága. Imádságban élni azt jelenti, hogy nem akarunk Isten elől 
semmit rejtegetni. Hiábavaló erőlködés is lenne, hisz bármennyire szeretnénk, semmit el nem rejthetünk Tőle. 
Bűneink, botlásaink megvallásáról, s bocsánatért való esedezésünkről van itt szó, s arról, hogy óvakodjunk a 
bűntől, mielőtt valami istentelenséget tennénk, jusson eszünkbe, hogy ott van velünk Jézus, aki szeret minket, 
aki szenvedett értünk, s látja minden mozdulatunkat. Ahogy ezt egy szép fali tábla jól ki is fejezi: „Krisztus az 
Ura ennek a háznak, láthatatlan vendége minden étkezésnek, csendes hallgatója minden beszélgetésnek”.
 3. A keresztyén élet harmadik jellemzője a hálaadás mindenért. Ennek feltétele, akárcsak az öröm 
esetében is a feltétlen bizalom. Isten gyermekei tudják, hogy Atyjuktól száll alá minden jó adomány és 
tökéletes ajándék, s Tőle csak ilyesmi származik. Arra kell törekedjünk, hogy mindennek megismerjük az 
Isten szerinti értelmét az életünkben, s akkor nyilván kész lesz a szívünk a hálaadásra. Nemrégiben mesélte 
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valaki, hogy egymás szomszédságában élt két család, mind a két helyen egyetlen gyermek volt, mind a 
kettő fiú, nagyjából egykorúak, s jó barátok voltak. Az egyikkel közvetlenül a háború előtt feldűlt a szekér, s 
súlyos lábtörést szenvedett. A szülők szomorúan keseregtek, s valahányszor a szomszéd fiút meglátták könny 
szökött a szemükbe, hogy az ép, egészséges, az övék pedig gipszben fekszik, aztán jött a sorozás. Mindenkit 
vittek a háborúba. Elvitték a szomszéd egészséges fiát is, de a törött lábú nem kellett nekik. Teltek a hetek, 
hónapok, az eltört láb begyógyult, egy kicsit bicegett a fiú, de élt, a szomszédba viszont gyászjelentést hozott 
a postás a frontról. Sokszor nem értjük, Isten mit miért tesz. Pedig talán csak azért ad egy kisebb bajt, hogy 
egy nagyobbtól megmentsen. József sem értette, mikor testvérei gonoszsága rabszolgaságba juttatta, miért 
történt ez vele. De mikor Isten magasra emelte Egyiptomban, s megmenthette az éhségtől egész családját, 
akkor már el tudta mondani: „Ti gonoszt gondoltatok ellenem, de Isten azt jónak gondolta…, hogy sok nép 
életét megtartsa”. Talán egy testi csapással az örök kárhozattól akar megmenteni Urunk, megállít a lejtőn, 
magunkba szállásra késztet. Ő mindig tudja, mit miért csinál, mi mégis sokszor úgy vagyunk, mint énekelni 
szoktuk: „Nem értettem, mikor szenvedni, sírni hagytál, hogy ha szeretsz, miért sújt vessződ engemet”. Még 
ha akkor mindjárt nem is értjük, mi a szándéka Urunknak, mikor szenvedést, bajt bocsát ránk, imádságban 
kérjük, mutassa meg a dolgok igazi értelmét, s akkor minden helyzetben, örömben, szenvedésben, gondban és 
gondtalanságban nemcsak hálásak leszünk, hanem ajkunk is megnyílik a hálaadásra, dicséretmondásra.
 
 Most még vessünk egy pillantást arra, milyen összefüggésben hangzik el ez a három felszólítás. Pál 
a Lélek munkájáról beszél ebben a szakaszban, amint az a gyülekezet életében megnyilatkozik. Akkor tud a 
keresztyén ember mindig örvendezni, Isten felé nyitva, imádságban élni, mindenért hálát 
adni, ha a Szentlélek munkálkodik benne. Isten Lelke a keresztyén élet mozdíthatatlan 
alapja. Könyörögjünk hát Istenhez, hogy adja, s soha meg ne vonja tőlünk ezt a drága 
ajándékot, hogy életünk örvendező, imádkozó és hálaadó élet lehessen, amilyen életet ő 
kíván tőlünk. Ámen.

Sándor Botond Endre

 VASÁRNAP – Isten igéje. Adjunk hálát a nyugalom napjáért! Dicsőítsük Jézust feltámadásáért! 
Könyörögjünk az evangélium terjedéséért, az istentiszteletek áldásáért, hogy az Úr szaporítsa a gyülekezetet 
az üdvözülőkkel, s munkálkodjék bennük is igéjével!
	 HÉTFŐ – A munka. Köszönjük meg, hogy van munkánk, és munkaképesek vagyunk! Könyörögjünk 
a munkanélküliekért, s a munkanélküliség megszűnéséért, munkánk eredményességéért, s azokért, akik már 
nem tudnak dolgozni!
 KEDD – Házasság, család. Adjunk hálát Isten teremtési rendjéért! Könyörögjünk, hogy minél 
többen hittel kössenek házasságot, merjék vállalni egymást, tartsanak ki egymás mellett, vállaljanak több 
gyermeket! Könyörögjünk a sokgyermekes családokért! Kérjük Istent, hogy készítsen meghitt beszélgetéseket 
házastársunkkal!
 SZERDA – Gyermekeink, ifjúságunk. Kérjük Istent, hogy adjon vágyat a szívükbe az ige után, 
adjon nekik erőt ellenállni a kísértéseknek! Valljuk meg, hogy mi, felnőttek sokszor elhanyagoltuk és 
megbotránkoztattuk őket! Könyörögjünk, hogy egyházi iskoláinkban evangéliumi szellem uralkodjék!
 CSÜTÖRTÖK – Népünk és világunk. Könyörögjünk a világ békességéért, éhezőkért, elnyomottakért. 
Imádkozzunk népünk kenyeréért, lelki ébredéséért, a határon túl élő testvéreinkért, s az ország vezetőiért, 
hogy legyenek eszközzé Isten kezében, hogy „nyugodt és csendes életet éljünk, teljes istenfélelemben és 
tisztességben” (1Tim 2,2)!
 PÉNTEK – A szenvedők. Valljuk meg bűnbánattal, hogy minden nyomorúságnak magunk vagyunk 
az oka, mert elhagytuk Istent! Köszönjük meg, hogy Isten még a próbákat is javunkra tudja fordítani! Hozzuk 
elé a betegeket, gyászolókat, árvákat, elesetteket, a szeretetotthonok lakóit és szolgálattevőit, diakónusait!
 SZOMBAT – A misszió. Könyörögjünk a misszióban szolgálókért, a hitük miatt veszélyben élőkért, 
lelkipásztorokért, teológiai hallgatókért, bizonyságtevő keresztyénekért. Kérjük az aratás Urát, hogy küldjön 
munkásokat az aratásba, s mutassa meg nekünk is, mi a feladatunk gyülekezetünkben, környezetünkben!

Cseri Kálmán (†)

Naponkénti imádságaink ajánlott témái
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HÁZI ÁHÍTAT

2020. Március Írta: Gyenge Károly lelkipásztor Jelmagyarázat: R-reggel; E-este

      R: Luk. 11,14-32
„Ha viszont én Isten ujjával űzöm ki az ördögöket, akkor bizony elérkezett hozzátok az 
Isten országa.” (Lukács 11, 20)
Gondoljuk végig a következőt: Látunk egy vak embert a járdán menni, kezében pálca, mellyel 
az utat kopogtatja, hogy elkerülhesse az útját álló tárgyakat. Azonban homlokmagasságban 
egy tábla áll ki egy ház faláról, amit a vak ember nem érzékelhet botjával. Szinte bizonyos, 
hogy beveri a fejét. Mit teszünk? Odaugrunk, elhúzzuk és elmondjuk neki, hogy miért tettük. 
Ha ugyanezt látjuk, csak nem vak ember, hanem egy látó, aki összeszorítja a szemét, mert 
nem akar látni, akkor esetleg hagyjuk, hogy megtanulja a leckét. Talán beveri a fejét, de 
többé nem akar vakot játszani. 
Ilyen lelki vakságot játszanak Jézus vádlói is. Látják a csodát, mégsem hisznek. Úgy 
gondolom, hogy lelki értelemben vett vakság nincs. Csak olyan emberek vannak, akik nem 
akarják látni, hogy Isten az ő életükben is tesz csodákat. Használd lelki szemedet, testvérem, 
keresd és lásd meg Isten jelenlétét az életedben. 
Ima: Uram, igaz az ígéreted: Veletek vagyok minden napon… Segíts, hogy ezt észrevegyem 
és hálás legyek érte. Ámen.
     E: Példabeszédek 5
        
 R: Luk. 11, 33-54 
„Ekkor megszólalt egy törvénytudó, és ezt mondta neki: Mester, amikor ezt mondod, 
minket is megsértesz.” (Lukács 11, 45)
Egyszer egy ember ezt mondta: Szóvá kellene tennem gyermekeim előtt, hogy kicsapongó 
és felelőtlen életvitelük csak rossz jövőt hozhat nekik. De nem szólok, attól félek, hogy 
haragudni fognak rám. Ennek az embernek az egyik fia 6 év múlva börtönbe került, a másik 
pedig harmincötödik életéve előtt belehalt egy kocsmai verekedés során szerzett késszúrásba. 
Jézus nem vállal ilyen kockázatot, Ő az életét is odaadta érted. Nem hallgatja el, hogyha 
rossz úton jársz. Szóvá teszi engedetlenségedet és figyelmeztet. Mindezt azért teszi, hogy 
jövőd, üdvösséged biztosítva legyen. 
Tudom, hogy Jézustól és Jézusról azt szereted hallani, hogy szeret téged, hogy megbocsát, 
és hogy érted még a keresztet is vállalta. De kérlek, testvérem, hallgasd meg Őt akkor is, 
amikor panasza van rád, amikor úgy érzed, hogy hangosan rád szól és útba igazit.  Valójában 
ilyenkor is nagyon szeret téged. Jézus célja nem az, hogy korrekt módon szólítson meg 
téged, hanem az, hogy megmentsen. 
Ima: Uram, tisztogass és formálj, fenyíts és alakíts, ha kell fájdalmasan is, csak ne hagyd, 
hogy elvesszek. Ámen.

E: Péld 6

           R: Luk. 12, 1-12 
„Mondom nektek: ha valaki vallást tesz rólam az emberek előtt, az Emberfia is vallást 
tesz arról az Isten angyalai előtt. Aki pedig megtagad engem az emberek előtt, azt én is 
megtagadom az Isten angyalai előtt.” (Lukács 12, 8-9)
Egy roppant egyszerű választás előtt állunk. A kérdés az, hogy mit szeretnénk? Amikor Isten 
ítélő trónusa előtt állunk majd, és az Atya a Megváltó Fiú vallomását kéri, akkor mit szeretnél 
hallani? Hallhatod azt, hogy „Atyám, ő az, akit megváltottam és hitt bennem.”, vagy pedig 
azt, hogy: „Atyám, nem ismerem ezt az embert.” Mit szeretnél tehát, testvérem, hallani 
majd? Mert igen, ma választhatod ki, ma döntheted el, hogy melyik vallomást szeretnéd 
majd hallani. Dönthetsz úgy, hogy amíg élsz vallást teszel Megváltódról, nem hallgatod 
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el, hogy mit tett érted az Úr, és tetszése szerint élsz. De választhatsz úgy is, hogy mindez 
téged nem érdekel. Ettől az egyszerű döntéstől függ, hogy ott, akkor mit fogsz hallani. A 
döntés egyszerű! Megmaradni a döntésed mellett már nehezebb, de ne aggodalmaskodj, 
Isten segítségedre lesz. 
Ima: Köszönöm Uram, hogy a megváltás csodájával lehetőséget és akaratot adsz nekem, 
hogy téged kövesselek. Ámen.

E: Péld 7

             R: Lukács 12, 13-32 
„Azután ezt mondta nekik: Vigyázzatok, és őrizkedjetek minden kapzsiságtól, mert ha 
bőségben él is valaki, életét akkor sem a vagyona tartja meg.” (Lukács 12, 15)
Milyen sok ember mondja: „A pénz nem tesz boldoggá.” Ez biztosan igaz. Mégis sokan 
rohannak az anyagi javak után. Jézus többet mond, nem csak annyit, hogy ha sok a pénzed 
nem leszel boldogabb, hanem azt mondja, hogy a sok pénz nem menti meg az életedet. 
Sokan tapasztalták ezt oly módon, hogy hatalmas vagyonuk haszontalanná vált, amikor 
egy gyógyíthatatlan betegség döntötte ágynak őket, vagy szerettüket. De Jézus nem csak a 
földön töltött néhány évről beszél, hanem arról, amit öröknek nevezünk. A bőség nem tartja 
meg az örök életünket. Azt Isten tartja meg. Vigyázat! Az Úr nem az anyagiakat, a bőséget 
ítéli el, hanem a kapzsiságot. Te mihez kezdesz bőségeddel? 
Ima: Megtartóm! Köszönöm, hogy megtartatásom és örök életem nálad van, mástól nem 
függ. Ámen. 

E: Péld 8

             R: Lukács 12, 33-40 
„Mert ahol a ti kincsetek van, ott lesz a ti szívetek is.” (Lukács 12,34)
Sok féle kincs van ezen a világon. Jézus Urunk azonban egy olyan kincsre hívja fel a 
figyelmünket, amelyet nem ebbe a világba gyűjtünk. A gyűjtés ugyanis itt és most történik, 
de ezeket a kincseket nem itt, hanem mennyei Atyánk országában tartják számon. 
Melyek ezek a kincsek? Azok, melyekről Jézus így beszél: „Bizony mondom nektek, 
valahányszor megtettétek ezeket akár csak eggyel is az én legkisebb testvéreim közül, velem 
tettétek meg.” Mt. 25, 40. Amikor meglátogatsz egy beteget, amikor egy magányos emberrel 
időt töltesz, amikor lehajolsz az elesetthez, hogy felemeld, amikor az éhezőnek enni adsz, 
amikor gyermekedet szeretetben és hitben neveled, amikor szüleidet megbecsülöd és 
tiszteled, akkor a mennyben gyűjtesz kincset. Sorolhatnám, hogy mit tehetsz, hogy mennyei 
kincsed gyarapodjon, de úgy gondolom, te is tudod. Gyűjts kincseket a mennyben. 
Ima: Teremtő Istenem, hálát adok neked, hogy már most lehetőségem van úgy élni, hogy 
örök kincseket gyűjtsek. Ámen.

E: Péld 9

             R: Lukács 12, 41-59 
„De miért nem ítélitek meg magatoktól is, hogy mi a helyes?” (Lukács 12, 57)
Isten jó lelkiismeretet adott nekünk, hogy különbséget tudjunk tenni jó és rossz között. 
Emellé, a döntésben segítséget is nyújt. Ott van előttünk az Élet Törvénye, vagy ahogy 
mondani szoktuk, a Tízparancsolat. A Tízparancsolat abban segít, hogy lelkiismeretünket 
ne altassuk el, ne vezessük félre. Amikor Jézus azt mondja, hogy ítéljük meg magunk, mi a 
helyes, nem hagy teljesen magunkra. Nem kívánja rád erőszakolni az Ő akaratát, nem akar 
arra kényszeríteni, hogy azt fogadd el helyesnek, amit Ő helyesnek tart. Valójában vezetni 
kíván téged. Előtted megy, te pedig követheted őt. Ahogy a pásztor halad a nyája előtt. 
Nem fog szakadékba vezetni, mert szeret téged. Ha nyomában haladsz, akkor könnyű és 
gyönyörűséges lesz minden döntésedben megtalálni a helyes utat. 
Ítéld meg magad, hogy mi a helyes, hogy mi tetsző Istennek. Azonban, ha szükséged van a 
segítségre, Jézust bármikor megkérheted, hogy segítsen. Rá figyelj. 
Ima: Jézusom, köszönöm, hogy előttem jársz és megmutatod a helyes utat. Köszönöm, hogy 
dönthetek melletted. Ámen. 

 E: Péld 10
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        R: Lukács 13, 1-21 
„Azután így szólt Jézus: Mihez hasonló az Isten országa, és mihez hasonlítsam? Hasonló 
a mustármaghoz, amelyet fogott egy ember, és elvetett a kertjében, az pedig felnövekedett, 
és fává lett, úgyhogy az égi madarak fészket raktak ágai között.” (Lukács 13, 18-19)
Csodának láthatjuk manapság is, hogy egy apró magot vetünk el a földbe és abból akár 
egy hatalmas fa is nőhet. A tudomány persze meg tudja már magyarázni, hogy ez miként 
történik, de akkor is csodálatos, ahogy Isten eltervezte és megteremtette ezt a rendet. Jézus 
egy mustármaghoz hasonlítja a mennyek országát. Az Isten országa tehát kicsiny kezdet és 
hatalmas nagy lehetőség. Ahogy a mustármag nem kel ki és nem lesz belőle nagy fa, csak 
ha a földbe kerül, ugyanígy az Isten országa is benned, a te életedben tud kihajtani, nagyra 
nőni és jó gyümölcsöt teremni. Ha szeretnéd megtapasztalni, hogy Isten országa valóban 
létezik, engedd be szívedbe az Ige magját. Érezni fogod már most ebben az életben az örök 
élet kezdetét. Már most kihajt az a mag, már most elkezd teremni is áldott jó gyümölcsöket, 
és áldás leszel mások számára is. 
Ima: Mindenható Isten! Köszönöm, hogy ma is, mint mindig velem vagy. Köszönöm, hogy 
a te kezedben hasznos eszköz és áldás lehetek. Ámen. 

E: Péld11, 1-16

          R: Lukács 13, 22-35 
„És íme, vannak utolsók, akik elsők lesznek, és vannak elsők, akik utolsók lesznek.” 
(Lukács 13, 30)
Arra a kérdésre, hogy ki üdvözül majd, Jézusnak egészen különös válasza van. Azt 
mondja, hogy mindenki felejtse el az üdvözülésről szőtt tervét. Ha templomba jársz, hogy 
üdvözülhess; vagy ha adakozol, hogy üdvözülhess; és azt hiszed, hogy jó ez a terv, akkor 
gyorsan tegyél le róla. Ha azt hiszed, hogy az üdvösséget bebiztosíthatod magadnak azzal, 
amit teszel, akkor nagy tévedésben élsz. Az üdvösséged nem attól függ, amire te képes vagy, 
hanem attól, amit Jézus Krisztus tett. Alázatos volt és meghalt érted, helyetted a Golgotán. 
Jézus megváltott téged! Ez az üdvösséged sziklabiztos alapja. Templomba azért jársz, hogy 
ezt megtanulhasd és ezért hálát adj. Azért adakozol, mert Krisztus már mindent odaadott 
érted. Légy alázatos, mint Ő! Ne akarj másokat legyőzni, megelőzni még az üdvösség útján 
sem. Mert az üdvösség nem azé, aki akarja, hanem a könyörülő Istené. Így leszel utolsóból 
első. 
Ima: Istenem, taníts engem alázatra, hogy így követhessem Uramat. Lelkem üdvét tőled 
várom. Ámen. 

E: Róm. 5, 1-11

       R: Lukács 14, 1-14 
„Mert aki felmagasztalja magát, megaláztatik, aki pedig megalázza magát, 
felmagasztaltatik.”  (Lukács 14, 11)
Sok ember ideje nagy részét azzal tölti, hogy mások elé kerüljön, hogy a ranglétrán mások 
fölé kerüljön. Bűnös emberi természetünk miatt állandóan összehasonlítjuk magunkat valaki 
mással. Azt mondjuk: Jobb ember vagyok, mint a szomszédom. Vagy: Jobb keresztyén 
vagyok, mint a gyülekezetem többi tagja. A fiatalok így gondolkodnak: Szebb és menőbb 
vagyok, mint az osztálytársaim. Bizony önmagunkat magasztaljuk, önmagunkat dicsérjük. 
Pedig Jézus azt mondja, hogy ennek csak egy kimenetele lehet: Aki felmagasztalja önmagát, 
az megaláztatik. 
Hogyha hasonlítgatjuk önmagunkat valakihez, akkor egyszer próbáljuk meg Jézushoz 
hasonlítani magunkat. Ahogy Ő szeretett, ahogy Ő tudott alázatos lenni, ahogy Ő beszélt az 
emberekkel és végül mindent feláldozott értünk. Tudunk úgy élni, ahogyan Jézus életének 
példája áll előttünk? Nem. Valljuk meg alázatosan, hogy nem. Legyünk alázatosak és 
hagyjuk, hogy Isten emeljen fel bennünket. 
Ima: Megváltó Uram! Köszönöm neked mindazt, amivel megajándékozol. Segíts, hogy 
közösségemnek hasznos tagja lehessek. Ámen

E: Péld 12
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           R: Lukács14, 15-35  
„Ha valaki nem hordozza a maga keresztjét, és nem jön utánam, az nem lehet az én 
tanítványom.” (Lukács 14, 27)
Mit jelent a keresztünket hordozni? Azt jelenti, hogy azt, amit Isten nekünk adott, jót és 
rosszat, hordoznunk kell amíg élünk. Isten valójában nem ad rosszat, de engedi, hogy olykor 
mi rossznak tapasztaljuk azt, ami velünk történik. De tudnunk kell, hogy minden jónak vagy 
rossznak megélt történés az életünkben, arra való, hogy Istent mind jobban megismerjük, 
hogy önmagunkat megismerjük és hogy rádöbbenjünk, hogy Isten nélkül nincs semmink, 
sőt semmik vagyunk. 
Ha úgy érzed, Isten nehéz keresztet helyezett rád, tudd, hogy nagyon fontos vagy Neki. Ne 
félj keresztedet felvenni, hiszen mennyei Atyánk soha nem tesz ránk olyan terhet, amit nem 
tudunk elhordozni. Ezen kívül pedig ne feledd el, hogy kereszthordozásod közben Jézus 
Krisztus válla is ott van a te kereszted alatt, segít hordozni. Még az is megtörténik, hogy 
téged is felemel kereszteddel együtt és Ő maga hordoz téged. 
Ima: Megváltom, amikor elfelejtem, hogy velem és mellettem vagy, akkor nagyon nehéz a 
keresztem. Légy velem, hogy tanítványod lehessek. Ámen.

E: Péld13, 1-14

        R: Lukács 15, 1-10  
„A farizeusok és az írástudók pedig így zúgolódtak: Ez bűnösöket fogad magához, és 
együtt eszik velük.” (Lukács 15, 2)
 Amikor Jézusról azt olvasom, hogy bűnösökhöz közel megy, és időt tölt velük, sőt velük 
ül egy asztalnál, akkor azt mondom: Hála legyen az örökké jó Istennek, hogy megteszi! 
Hála legyen Istennek, hogy Jézus a bűnösökért jött, hogy a bűnösöket hívja megtérésre 
és az ő lelküket gyógyítgatja. Azért adok hálát, mert így tudom meg, hogy nekem is van 
esélyem Jézus közelébe jutni, én is elmondhatom nyomorúságomat neki, én is remélhetek 
megbocsátást. 
A farizeusok igaznak gondolják magukat, bűntelennek, csak azért, mert ismerik a törvényt. 
Pedig nem igazak és nem bűntelenek, csak képmutatók. De ezzel ők önmagukat zárják ki 
Isten szeretetéből és kegyelméből. 
Testvéreim, valljuk meg bűneinket Isten előtt és bánjuk meg azokat. Ha megtesszük, akkor 
meg fogjuk tapasztalni, hogy Jézus értünk jött, érezni fogjuk Isten megbocsátó szeretetét és 
kegyelmét. 
Ima: Uram, te azt nézed, ami a szívben van. Nem rejtegetem bűnömet, megvallom neked, 
hogy sokféleképpen vétkezem Ellened és felebarátaim ellen. Kérlek vedd el lelkem terhét. 
Ámen. 

E: Péld 13, 15-25

              R: Lukács 15, 11-32 
„Ekkor magába szállt, és ezt mondta: Az én apámnak hány bérese bővelkedik kenyérben, 
én pedig itt éhen halok! Útra kelek, elmegyek apámhoz, és azt mondom neki: Atyám, 
vétkeztem az ég ellen és teellened. Nem vagyok többé méltó arra, hogy fiadnak nevezzenek, 
tégy engem olyanná, mint béreseid közül egy.” Lukács 15, 17-19.
Amikor magába szállt, amikor igazán szíve mélyén elgondolkodott, akkor értette meg, hogy 
vétkezett, és akkor tudott igaz bűnbánatot tartani. Már nem próbált magyarázkodni, csak 
ennyit mondott: Atyám vétkeztem. 
Istennek nem kell megmagyarázni, hogy miért tettünk vagy mondtunk rosszat, nem kell 
kifogásokat találni, vagy gyártani. Csak őszintének kell lenni és alázatosnak. Ha bűnünk 
terhe nyomja szívünket és a lelkiismeretünk vádol tetteink és szavaink miatt, álljunk oda a 
mennyei Atya elé és alázattal, őszintén, de reménységgel valljunk: Atyám vétkeztem. 
Ima: Uram, te Krisztusért megbocsátod megbánt bűneimet! Áldott légy nagy kegyelmedért. 
Ámen.

E: Péld 14
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        R: Lukács 16, 1-12 
 „És ha a másén nem voltatok hűek, ki adja oda nektek azt, ami a tietek?” (Lukács 16,12)
A hamis sáfár példázata összezavarhat bennünket. Vajon Jézus arra buzdít, hogy csaljunk 
és hogy a saját érdekünkben hamisak legyünk? Nem testvéreim! Ez a példázat ugyanis a 
talpraesettségről és bölcsességről szól. A példázatbéli sáfár tudta, hogy menesztik hivatalából, 
és amikor ez megtörténik, akkor nincstelenné válik majd. Ezért mindent megtett, hogy majd 
jó dolga legyen. 
Mi is tudjuk, hogy itt a földön nekünk nincs örök lakásunk, hanem csak odafent a mennyben. 
Egy ideig itt vagyunk, de aztán mindenkinek el kell menni. Mi lesz akkor? Isten az üdvösséget, 
az Ő országát ajánlja nekünk. Legyen ez a célunk. Sok cél lehet az ember életében, de semmi 
sem lehet fontosabb, mint az, hogy az örökkévalóságot Istennel szeretnénk tölteni. Ha ez 
így van, akkor nem kellene mindent megtenni, minden erőnket bevetni, hogy az üdvösséget 
elnyerjük? Mit tehetünk? Higgyünk az Úr Krisztusban, aki megváltott minket és teremjük a 
megtérés gyümölcseit. Ennél nincs fontosabb. 
Ima: Kegyelmes Atyám, segíts engem, hogy jól lássam a célomat és hogy céltudatosan 
éljek. Ámen. 

E: Péld 15, 1-19

             R: Lukács 16, 13-18 
„Ti igazaknak tartjátok magatokat az emberek előtt, de Isten ismeri a szíveteket.” 
(Lukács 16, 15)
Mennyi igazságot sűrített Jézus ebbe a rövid mondatba! „Igaznak tartjátok magatokat” 
– Nagy tévedés, mert az embert Isten ítéli meg, nem pedig önmaga. Az ember önmagát 
mindig jobbnak látja, mint amilyen; Isten azonban a valóságot látja. „Az emberek előtt” – 
A farizeusok életcélja derül itt ki. Azt akarják, hogy az emberek lássák cselekedeteiket és 
dicsérjék őket. Ezt el is érték. Istent azonban nem lehet képmutatással félrevezetni. Végül 
azt mondja Jézus: „Isten ismeri a szíveteket”. Ismeri a farizeusok szívét és gondolatait, de 
ismeri a te szívedet és gondolataidat is. Legyen szíved szándéka igaz és egyenes, legyenek 
gondolataid tiszták és alázatosak; és ezekből nőjenek ki cselekedeteid. Tiszta szívből tiszta 
cselekedetek nőnek. 
Ima: Örökkévaló Atyám! Teremts bennem tiszta szívet, tisztítsd meg életemet minden 
szennytől, hogy gondolataim és tetteim előtted is tiszták lehessenek. Ámen.

E: Péld 15, 20-33

           R: Lukács 16, 19-31  
„Van Mózesük, és vannak prófétáik, hallgassanak azokra!” (Lukács 16, 29)
Talán néha azt szeretnénk, hogy félrevonuljanak a felhők, megnyíljanak az egek, mennyei 
fény sugározzon le a földre és halljuk Isten dörgő hangját, amit elmondja, hogy mi az Ő 
akarata, mit tegyünk. Testvéreim, ha Isten akaratát és szándékát akarjátok megismerni, vagy 
éppen Istent magát szeretnétek jobban megismerni, akkor van ennek egy egyszerűbb módja 
is, amit egyébként Isten adott. Ott hever valahol a lakásodban a Bibliád. Vedd kézbe, nyisd 
ki és olvasd. Isten ma már nem prófétai kinyilatkoztatás által kíván szólni hozzád, hanem a 
Szentírás Igéje által. Ezért mondja Ábrahám is a gazdagnak a példázatban: Van Mózesük, 
és vannak prófétáik, hallgassanak azokra! Jézus Urunk még az ördögnek is ezt mondta: 
Meg van írva! Keresd Isten akaratát abban, ami a Bibliában meg van írva és lelked látni fog 
megnyílt egeket és hallani fog mennyei szózatot: Ez az én szeretett gyermekem, akiben én 
gyönyörködöm. 
Ima: Istenem, szeretnélek téged jobban megismerni! Legyen mécsesem a Te Igéd, ösvényem 
világossága. Ámen.

E: Péld 16

       R: Lukács 16, 1-10 
„Ha vétkezik ellened a testvéred, figyelmeztesd, és ha megbánja, bocsáss meg neki! És ha 
naponta hétszer vétkezik ellened, és hétszer visszatér hozzád ezt mondva: Megbántam – 
akkor is bocsáss meg neki!” (Lukács 17, 3-4)
Hányszor kell megbocsátanom felebarátomnak? Nagyon sarkalatos kérdés, mert ugye, 
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számtalanszor ér bennünket sérelem, megbántás. Nos, Jézus válasza az, hogy csak akkor kell 
megbocsátanod, ha felebarátod belátja tévedését, odamegy hozzád és bűnbánattal bocsánatot 
kér. Egyébként nem kell. De ha megbánja bűnét, akkor mindenképpen bocsáss meg neki. 
Ez Jézus parancsa. Azonban, ha azt szeretnéd, hogy a te lelkedet ne marcangolja a harag, 
akkor bocsáss meg neki akkor is, ha nem kér bocsánatot. Sok ember nem tud, vagy nem 
akar bocsánatot kérni; te azonban ne hagyd, hogy haragod mérgezze lelkedet. Bocsáss meg 
felebarátodnak, szabadítsd fel lelkedet a harag csapdája alól. Emlékezz Jézus másik arany-
mondására: Amit szeretnétek, hogy az emberek veletek cselekedjenek, azt cselekedjétek ti 
is velük. 
Ima: Segíts Uram, hogy tudjak szívből megbocsátani és bocsánatot kérni. Ámen. 

E: Péld 17

             R: Lukács 17, 11-19 
„Megszólalt Jézus, és ezt kérdezte: Vajon nem tízen tisztultak-e meg? Hol van a többi 
kilenc?” (Lukács 17, 17)
Mennyire jellemző ez az arány a te gyülekezetedben? Általában igaz az, hogy a gyülekezetek 
tíz százaléka jár templomba, vesz részt valamilyen gyülekezeti alkalmon. Jézus megkérdezi: 
Hol van a többi kilencven százalék? 
Ebben a történetben nem csak az arányokról beszél Jézus, hanem arról is, hogy a hívő ember 
miért járjon az istentiszteletekre. A példázatban a betegek előbb jönnek gyógyulást kérni. 
Dicséretes, hogy Jézustól kérik a gyógyulást. A következő találkozásra azonban csak egy 
ember jön el. Amikor hálát kell adni, kilenc elmarad, nem tartja fontosnak. Jézus tőlünk is azt 
kérdezi: Hol marad az a sok ember, akiket szintén megáldottam, akiknek szintén megtartottam 
az életét, bajban segítettem? Mert vajon csak a gyülekezet tíz százalékának áldja meg Isten 
az életét, családját és munkáját? Nem csak a tíz százaléknak. Akkor Jézus kérdése ma is 
jogos: Én száz százalékosan nyújtom szeretetemet, és száz százalékosan megváltottalak és 
száz százalékosan meghaltam értetek, helyettetek. Akkor hol van a kilenc? 
Ima: Uram magamról is tudom, hogy áldásodat oly természetesnek tartom, hogy elfelejtem 
megköszönni. Imádkozom minden testvéremért, hogy mindenki észrevegye és meghálálja 
szeretetedet. Ámen.

E: Péld 18
 
              R: Lukács 17, 20-37
„Előbb azonban még sokat kell szenvednie és megvettetnie ettől a nemzedéktől.” 
(Lukács 17, 25)
Elismerem, ebben az igerészben, melyet ma olvasunk, vannak sokkal érdekfeszítőbb 
kérdések is. Mégis figyeljünk erre az egy mondatra, mert ebben van elrejtve reménységünk 
és üdvösségünk titka. Hogyan lehetséges, hogy Isten eltöröl minden bűnt és magához vesz 
bennünket? (Ahogy Jézus mondta: Atyám, akarom, hogy ahol én vagyok, ők is ott legyenek.) 
Úgy lehetséges mindez, hogy Isten alászállt Jézusban és bár tudta, hogy megváltó művének 
elengedhetetlen feltétele, hogy Ő szenvedjen és meghaljon, mégis vállalta ezt a legfelsőbb 
és legtisztább áldozatot. 
Ezért testvérem, amikor csak elgondolkozol azon, hogy földi életed után elkezdődik számodra 
Istennél az örök üdvösség, borulj le az Úr Krisztus előtt és köszönd meg őszintén, hogy te (és 
mi mindnyájan) az ő sebei és halála árán reménykedhetsz Isten kegyelmében. 
Ima: Uram, ha te meg nem tartasz, hiába minden igyekezetem. Köszönöm, hogy meghaltál 
értem, amikor még bűneimben voltam. Ámen.

E:Péld 19

      R: Lukács 18, 1-8 
„De amikor eljön az Emberfia, vajon talál-e hitet a földön?” (Lukács 18, 8)
Nagy kérdés ez. A körülöttünk zajló események, a világ, mely egyre mélyebben süllyed a 
hitetlenségbe és a felszínes képmutató vallásosságba, aggodalomra adnak okot. Már az is 
elgondolkodtató, hogy a világ, hogyan tekint az utolsó időkre. Legtöbben úgy képzelik el, 
hogy katasztrófák sora, gonoszság elterjedése, apokaliptikus csapások lesznek hangsúlyosak. 
A legtöbb ember fél Jézus visszatérésétől. Pedig az Emberfia eljövetele, legalább a keresztyén 
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egyházak és a keresztyén emberek világképében, üdvözlendő esemény kellene legyen. 
Jézus azt mondta, hogy várjuk Őt. Ez a várakozás pedig örömteli kellene legyen. Bennem 
olyan kép él, melyben sok-sok hívő ember tapsolva és ujjongva várja élete Királyát. Azonban, 
ha Jézus ma jönne, találna-e a Földön olyan hitet, amilyet találni szeretne? Testvérem, ne 
mások hitét fürkészd, ne mások hitetlenségét kritizáld, hanem zárd szívedbe Krisztus minden 
szeretetét és ajándékát. Örömmel várd lelked Urát, mint mennyei Jótevődet. 
Ima: Uram, Jézusom, nap mint nap várom a percet, amikor eljössz és megtapasztalhatom 
mértéktelen szeretetedet. Ámen.

E: Péld 20
       

R: Lukács 18, 9-17 
„A vámszedő pedig távol állva, még szemét sem akarta az égre emelni, hanem a mellét 
verve így szólt: Istenem, légy irgalmas nekem, bűnösnek!” (Lukács 18, 13)
A farizeus kora elismert, tisztelt, megbecsült embere. Tisztelték tudása és törvényismerete 
miatt. A vámszedő azonban megvetett, elítélt ember. Gyűlölték, hogy az adót és vámot az 
elnyomó, római hatalom számára szedi be nemzettársaitól. Jézus azonban a szívbe néz, és azt 
mondja, hogy az öntelt, magával rendkívül megelégedett farizeus az Ő szemében elveszett 
ember, mert önmagában bízik. A vámszedő azonban, aki már senkiben, magában sem tud 
bízni és minden reménységével Isten kegyelme felé fordul, ő jó úton jár és Isten igaznak látja 
majd, Krisztus elégtételéért.  
Ima: Uram, nélküled semmi vagyok! Segítséged nélkül elbukom, és nem tudok ismét lábra 
állni. Veled, botladozva is boldogan járok. Ámen.

E: Péld 21

           R: Lukács 18, 18-27 
„Az pedig, mikor ezt meghallotta, nagyon elszomorodott, mert igen gazdag volt.” 
(Lukács 18, 23)
Sokan érzik azt, hogy a hívő, keresztyén ember élete csupa lemondás. Nem szabad ezt, 
nem szabad azt! Ne magadra gondolj, hanem másokra! Ne tedd azt, aminek te sem örülnél! 
Mintha Jézus mindig azt kérné, amihez legjobban ragaszkodunk. S valóban ezt teszi. A 
gazdag ifjútól azt kéri, hogy vagyonát ossza szét a szegények között. Ez fájt az ifjúnak, mert 
nagyon ragaszkodott a vagyonához. 
Tőled mit kér Jézus testvérem? Kéri, hogy ne tarts haragot, hanem bocsáss meg? Ez fáj 
neked, mert nagyon ragaszkodtál a haragodhoz? Vagy talán azt kéri, hogy ne vagyonodban, 
tehetségedben bízz, hanem Istenben? S ez fáj neked, mert ragaszkodsz ahhoz, hogy neked 
igazad van és ragaszkodsz a megszerzett pénzedhez? De hadd kérdezzem meg ezt is: Ha 
az örök életről van szó, ha az üdvösségről van szó, akkor is fontosabbnak tartod az anyagi 
biztonságodat, vagy az elméd teljesítményét? Ha az örök életről van szó, kire bíznád 
szívesebben a megtartatásodat, magadra, vagy Istenre? 
Ima: Bocsáss meg Uram, hogy mindig azzal vagyok elfoglalva, amit kérsz, és oly ritkán 
látom azt, amit szeretettel adsz. Ámen. 

E: Péld 22, 1-16

            R: Lukács 18, 28-34 
„Ők azonban semmit sem értettek ezekből. Ez a beszéd rejtve maradt előlük, és nem értették 
meg a mondottakat.” (Lukács 18, 34)
Történt már az veled testvérem, hogy Isten Igéjét olvasva, valamit nem értettél? Esetleg 
megértettél valamit, de úgy tűnt, hogy az összeegyeztethetetlen más Igékkel, vagy saját 
gondolataiddal? 
Látod? Jézus tanítványai is éltek át ilyet. Jézus az Ő eljövendő áldozatáról beszél. Arról, hogy 
megalázzák és megölik majd, de Ő harmadnapon feltámad és a tanítványok nem értették 
ezeket a szavakat. Semmit sem értettek belőle. Azt sem, hogy miért kell Jézust megalázni és 
megölni, és főleg azt nem értették, hogy Jézus valamit a feltámadásról beszélt. 
Hogyha előfordul veled is ilyen, ne keseredj el, ne is tedd le a Bibliádat haragosan, hanem 
bízz. Eljön majd az idő, amikor azt az Igét is megérted majd, Szentlélek világossá fogja tenni 
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számodra az addig nem értett Ige üzenetét is. 
Ima: Istenem, köszönöm, hogy Lelked által éppen azokat az Igéket érteted meg velem, 
melyekre szükségem van. Ámen. 

E: Péld 22,17-29
              

 R: Lukács 18, 35-43 
 „Akik elöl mentek, rászóltak, hogy hallgasson el, de ő annál inkább kiáltozott: Dávid Fia, 
könyörülj rajtam!” (Lukács 18, 39)
Egy vak ember hall arról, hogy Jézus éppen ott előtte halad el. Kiáltozik, segítséget kér, de 
a Jézust körülfogó sokaság csitítja: „Hallgass, ne zavard!” A vak azonban még hangosabban 
kiáltozik. Ez az ember tudniillik mindent meg akar tenni azért, hogy lásson, mert ez a 
legnagyobb vágya.
Mi a te legnagyobb vágyad? Mindent megtennél annak érdekében, hogy teljesüljön? Még 
azt is megtennéd, hogy imádkozol és kéred Istent? Mert ha mindent megtennél, csak éppen 
imádkozni nem szoktál érte, akkor nem tettél meg mindent. Isten ismeri szíved minden 
vágyát, de várja, hogy elmondd neki. Azért várja, mert ha neki elmondod, akkor te is tudod, 
hogy szükséged van Istenre. Ne habozz, ne lankadjon imád. Kitartóan imádkozz és Isten 
megadja neked, amire testednek és lelkednek szüksége van. 
Ima: Istenem, mindenható és mindentudó vagy! Kérlek, figyelmezz rám is, mert az életemben 
minden jó tőled származik. Hallgasd meg imámat. Ámen. 

E: Péld 23
        

R: Lukács 19, 1-10 
„Mert az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és megtartsa az elveszettet.”(Lukács 19, 10)
Mit látunk ebben a történetben? Azt, hogy Jézus egy embert megkeres, bemegy hozzá és 
megszabadítja attól, ami gátolja, hogy Istenhez közeledjen. Valójában ebben a kis történetben 
Jézus Krisztus megváltó munkájának a lényegét láthatjuk és érthetjük meg. Ő azért jött, 
hogy mindenkit megkeressen és még a legelveszettebb embert is Isten közelébe vezesse. Aki 
hallgat rá, ebben az életben megismeri Isten szeretetét, a következőben pedig, az örök életben, 
Isten megváltottjaként, Isten közelségében és szentségében fog élni.  Engeded, hogy Jézus 
téged is naponként megtaláljon és megszólítson, vagy bujkálsz még? Engeded, hogy feltárja 
életed hiányosságait, kísértéseit és megkötözöttségeit, és engeded, hogy megszabadítson 
ezektől, vagy még mindig ragaszkodsz ahhoz, ami Istentől távol tart? Ha elveszettnek érzed 
is magad, örülhetsz, mert Jézus éppen az elveszettet jött megkeresni. Téged is megtalál(t). 
Ima: Bocsáss meg Uram, hogy előled rejtőzöm. Keress és találj meg, ne hagyj elveszni. 
Ámen. 

E: Péld 24

             R: Lukács 19, 11-27 
„Az erre így szólt: Jól van, jó szolgám, mivel hű voltál a kevésen, legyen hatalmad tíz város 
fölött!” (Lukács 19, 17)
Isten mindenkinek ad valamilyen lelki ajándékot, tehetséget, amivel szolgálnia, „kereskednie” 
kell. Fontos, hogy ne azt nézzük, hogy mit és mennyit adott nekünk Isten, hanem azt, hogy 
ajándékainkkal ne maradjunk tétlenek. Ha hitet kaptál, szolgálj vele, hirdesd Isten hatalmát 
és az evangéliumot, hogy a neked adott hit mások szívében gyarapodhasson. Ha megértő 
szívet kaptál és együttérzést, ezekkel szolgálj, hogy mások szíve vigasztalódjon a bajban. 
Így gyarapodnak azok az ajándékok, melyeket Istentől kaptunk. Ne tétlenkedj, mert amikor 
Isten Fia visszatér az ő angyalaival, a menny és a föld királyaként, akkor elé kell majd állnod 
és ajándékaival el kell számolnod. 
Legyél Isten hű szolgája, hirdesd és gyarapítsd az Ő országát, add tovább és növeld az Ő 
áldását. Tudd: Minél többet adsz abból, amit Isten neked adott, neked annál több marad. 
Ima: Istenem, csodálatos, ahogyan a lelki ajándékok gyarapodhatnak minden ember életében. 
Ne hagyd, hogy rest szolgád legyek, buzdíts jó cselekedetekre. Ámen. 

E: Péld 25
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             R: Lukács 19, 28-40 
„De ő így válaszolt: Mondom nektek, ha ezek elhallgatnak, a kövek fognak kiáltani.” 
(Lukács 19, 40)
Olykor minket hívőket elfog az aggodalom: Mi lesz, ha a világ eltávolodik Istentől, mi 
lesz, ha nem lesz, aki hirdesse és aki hallgassa az Igét? Talán olykor jogosnak látszik ez 
az aggodalom. Jézus azonban azt mondta, hogy semmiért ne aggódjunk. Azért sem, hogy 
mit együnk vagy mit igyunk, azért sem, hogy mivel ruházkodjunk, de a mai Ige szerint 
amiatt se aggódjunk, hogy nem lesz ki hirdesse és nem lesz kinek hirdesse az Igét. Ahogy a 
mindennapi kenyerünkről gondoskodik, gondját viseli annak is, hogy mindig legyen valaki, 
aki Igéjét közel hozza hozzánk. Ha nem lesz senki, aki hirdetné, hát a kövek is megszólalnak 
és Isten üzenete úgy is eljut hozzád. 
Te magad is lehetsz és legyél is Isten igéjének a hordozója és hirdetője. Ne várd meg, hogy 
a kövek hirdessék, legyél te Isten követe. 
Ima: Köszönöm a mindennapi lelki kenyeret, az Igét, a Te üzenetedet. Segíts, hogy halljam, 
értsem és hirdetni tudjam másoknak. Ámen. 

E: Péld 26

            R: Lukács 19, 41-43 
„Bárcsak felismerted volna ezen a napon te is a békességre vezető utat!” (Lukács 19, 42)
Isten Fia ismeri a jövőt, látta a szent város, Jeruzsálem gyászos jövőjét is. Nem marad itt kő 
kövön – mondja Jézus. Kr. u. 70-ben valóban bekövetkezik Jézus próféciája. Jeruzsálemet 
lerombolják és teljesen elpusztítják. Jeruzsálem megszűnik létezni. Jézusnak ez fájdalmat 
okoz, kesereg és sír, de a szomorú események elkerülhetetlenek. A pusztulásnak pedig egy 
oka van: Nem ismerted fel meglátogatásodnak idejét – mondja Jézus a városról. 
Aki felismeri, hogy Isten békét és életet hoz neki, és aki Istenhez térve elhagyja bűnös útjait, 
az megmenekül a legnagyobb nyomorúságból is. Mint Ninive város lakói is, akik Jónás 
próféta szavára megtértek, bűnbánatot tartottak és megismerhették Isten kegyelmét. Ninive 
megtért és megmaradt, Jeruzsálem azonban nem tért meg és elpusztult. Pedig Jeruzsálembe 
maga Isten Fia jött megtérést hirdetni. Hozzád is szeretett Fiát küldte Isten. Ennyire szeret és 
ennyire fontos vagy neki. Hogy döntesz? 
Ima: Köszönöm Istenem a Krisztusban hozzám közeljött szeretetedet. Segíts, hogy méltó 
legyek ehhez a szeretethez. Ámen. 

E: Péld 27

             R: Lukács 19, 44-48 
„ …az egész nép odaadó figyelemmel hallgatta őt.” (Lukács 19, 48b.)
Csodálatos ez a történet, mert azt is látjuk benne, hogy Jézust, ebben az esetben az emberek 
odaadó figyelme mentette meg a farizeusok és írástudók haragjától. Így védelmezheted és 
oltalmazhatod te is Jézus áldott szavát, az igehirdetést és Krisztus földi testét, a gyülekezetet. 
Ha odaadóan figyelsz Jézus szavára, ha megtartod és cselekszed azt, nincs olyan hatalom a 
földön, mely erőt tudna venni és le tudná győzni. 
Tudom, mindig voltak és mindig lesznek Jézusnak ellenlábasai, de megadatott neked, hogy 
megoltalmazd azt, ami számodra is szent. Légy bátor és állj ki egyházad, gyülekezeted, 
hitben testvéreid és lelkipásztorod mellett. Őrizd és add tovább a következő nemzedéknek 
azt, amivel Isten téged megajándékozott. „Fel barátim, drága Jézus zászlaja alatt!” 
Ima: Köszönöm Uram, hogy egyházadban, és ebben a gyülekezetben, nekem is feladatot és 
szerepet adtál. Segíts, hogy ne hátráljak meg, hogy bátor legyek küzdeni. Ámen. 

E: Péld 28

                  R: Lukács 20, 1-8 
„ …megkérdezték tőle: Mondd meg nekünk, milyen hatalommal cselekszed ezeket, vagy ki 
adta neked ezt a hatalmat?” (Lukács 20, 2)
Mennyire megdöbbentő, hogy azok kérdezik ezt Jézustól, akiknek legjobban kellene tudni 
a választ erre a kérdésre. Írástudók, farizeusok, akik abban az időben szinte az egyedüli 
írást-olvasást ismerő emberek voltak, akik minden bizonnyal sokat olvastak már Isten azon 
ígéretéről, hogy elküldi Fiát, a jó Pásztort, a királyok Királyát, hogy megszabadítsa népét. 
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Éppen ők kérdezik.
Testvérem, te ugye tudod és hiszed, hogy Jézus Krisztus nem csak bölcs rabbi, vándortanító 
és názáreti származású próféta volt, hanem a mindenható Isten egyszülött Fia, akit az 
Atya a világ megmentésére küldött el hozzánk? Hatalmat kapott Istentől, hogy hirdesse 
az evangéliumot. Hatalmat kapott, hogy megnyissa a menny kapuját minden hívő előtt. 
Hatalmat kapott arra, hogy téged megkeressen, megtaláljon és megmentsen. Áldott legyen 
Isten mindezekért. 
Ima: Uram, Jézusom! Megváltóm és Megtartóm vagy, benned bízom egyedül. Csak teáltalad 
lehet örök üdvösségem. Ámen.

E: Péld 29

         R: Lukács 20, 9-19  
„ …Mit tegyek? Elküldöm szeretett fiamat, őt talán meg fogják becsülni.” (Lukács 20, 13)
A példázatbéli gazda, látva béresei gonoszságát, így kérdez: Mit tegyek? Isten, a mennyei 
Atyánk látva az emberek gonoszságát, ezt kérdezi: Mit tegyek? Hogyan mentsem meg 
őket ebből a gonosz állapotból? Küldtem szolgáimat, a prófétákat, de nem hallgattak rájuk, 
megverték, megölték őket. Adtam eléjük törvényt, az élet szent törvényét, de nem hallgattak 
rá. Szeretettel szólítottam, hívogattam, nevelgettem őket, de mégis saját fejük és gonosz 
kívánságaik szerint éltek. Mit tegyek? – kérdi Isten. Aztán ezt mondja: Tudom már: Szeretett 
Fiamat küldöm hozzájuk, Őt majd megbecsülik. Elküldte Fiát hozzád és érted. S ez a Fiú 
akart meghalni, hogy te élhess örök életet. Megbecsülöd Őt? Eszedbe jut a hétköznapokban, 
mekkora nagy ajándék számodra Krisztus szeretete? Tudsz ezért naponként hálát adni? 
Segítsen Isten látni lelkünk szemeivel azt, amit Jézus tett értünk. 
Ima: Mindenható Istenem, köszönöm, hogy nem mondtál le rólam. Köszönöm, hogy van 
bűnömre bocsánat. Ámen.

E: Péld 30

            R: Lukács 20-26 
„Ő pedig így válaszolt nekik: Adjátok meg a császárnak, ami a császáré, és Istennek, ami 
Istené!” (Lukács 20, 25)
Az írástudók és főpapok kémeket küldtek Jézus közelébe, hogy szavakkal csapdába ejtsék. 
Ők ezt kérdezték: Szabad-e a császárnak adót fizetni. Jézus válasza nem csak azért csodálatos, 
mert nagyon elmés és kivágta magát a nehéz helyzetből, hanem azért, mert nagyon nagy 
üzenetet tartalmaz számunkra.
Isten nem féltékeny Isten, semmi olyat nem kér tőlünk, amivel másnak tartozunk. Nem kéri 
el az adót, mert azzal az államnak tartozunk. Lehetsz férjednek felesége, feleségednek férje 
– ezzel egymásnak tartoztok. Legyetek szüleiteknek jó gyermekei és gyermekeitek jó szülei. 
Legyetek egymásnak jó testvérei. Legyetek jó alkalmazottak, jó munkaadók. Legyetek 
jó szomszédok és jó barátok. Ezekkel egymásnak tartoztok. Adjátok meg ezt egymásnak 
tisztességesen. De adjátok meg Istennek azt, amivel neki tartoztok: Hit, engedelmesség 
és hála. Adjátok neki szíveteket, életeteket és meglátjátok majd, hogy így az előbbieket is 
sokkal könnyebben meg tudjátok adni egymásnak. 
Ima: Istenem, életem a tiéd, de engeded, hogy szeretteimmel, ismerőseimmel és barátaimmal 
megosszam ezt az életet. Segíts, hogy minden kapcsolatomban, a Te gyermeked lehessek. 
Ámen. 

E: Péld 31

RÁDIÓS ISTENTISZTELET
Értesítjük testvéreinket, hogy református istentiszteletünket 2020. március 22 - én

közvetíti az Újvidéki Rádió. Vallási műsorunk ultrarövid hullámon, vasárnap reggel 
8.05 - 9.00 órakor a 90,5/92,5 MHz-en hallható. 



Református Élet 2020. március

15

GYÜLEKEZETEINK ÉLETÉBŐL
SZABADKA

 Ribár Gyula
szabadkai presbiterA ZSOLTÁROSOK FENSÉGES ZSOLTÁRAI

          Kálvin János reformátorunk elöljáró beszéde a zsoltárokhoz Genfben 1543. június 10-én íródott a genfi 
egyház számára szerkesztett ágendás könyvéhez. Többek között így fogalmaz: „Helyes ítélettel remélem, 
hogy mindenki szentnek és tisztának fogja találni az éneklésnek azt a formáját, amelyet ebbe a könyvbe 
beiktattunk. „ 
          A zsoltárok tulajdonképpen vallásos tárgyú bibliai dalok vagy költemények, melyekben a szerző 
örömét, fájdalmát, reményeit, meggyőződését vagy háláját, más esetekben haragját fejezi ki. Műfajilag 
különbözőek: könyörgések, himnuszok, tanító költemények, zarándokénekek, siralmak, átokzsoltárok, stb. 
Egyik legtekintélyesebb zsoltárköltő Dávid király volt és Ő a legtöbb zsoltár szerzője. Az Ószövetség egyik 
irodalmi jellegű könyve a Zsoltárok könyve, mely összesen 150 zsoltárt tartalmaz. Ez a 150 vonatkoztatható a 
mi református énekes könyveinkre is. Hatása a világirodalomban, a zenében szinte felbecsülhetetlen, jól bevált 
gazdag énekkincs.
          Az Ótestamentumbeli Dávid király, Izrael II. királya volt, írja a bibliai lexikon, amely 1988-ban látott 
napvilágot a budapesti Kossuth nyomdában. A királyok kora, kb. i.e. 1020 – i.e. 70-ig tartó több mint egy 
évezredet magába foglaló időszak. Az első király Saul volt, a királyságnak pedig a római uralom vetett véget 
i.e. 70-ben. Dávid király egyszerű pásztor fiú volt, aki nagyon szépen tudott hárfán játszani. Azért került a már 
beteges Saul király mellé, hogy hárfa játékával megnyugtassa a király idegeit. Dávid nevéhez fűződik a Dávid 
és Góliát világra szóló ismert párviadal, amikor a filiszteusok támadása idején az óriás termetű és félelmetes 
fegyverzetű Góliátot, parittyával homlokon találta, az elbukott, majd ártatlanná tette. Ekkor nyerte el a király 
lányának, Mikálnak a kezét. A népszerűsége miatt azonban Saul féltékennyé lett Dávidra és meggyűlölte, 
majd halálra szánta, Ő menekülésre kényszerült és úgy maradt életben. Saul halála után 40 éven át egész 
Izrael uralkodójává lett. Nagy tekintélyre tett szert, emellett kiváló költő is volt számos bibliai zsoltár szerzője. 
Keresztyén felfogás szerint Dávid családjából származott Jézus. Dávid sírja Jeruzsálemben van a délkeleti 
dombon. (1 Kir. 2,10, Neh 3,16 : Ap. csel. 2,29)
          Istennek köszönve, a szabadkai gyülekezetünkben, immár hatodik éve hogy újjá alakult a vegyes 
kórusunk, és most már úgy tűnik meghozta termését,  gyümölcsözik. Kórusunkat Tamás Sándor zenetanár – 
kántor vezeti, de munkájához nagy támogatást nyújt lelkipásztorunk nt. Harangozó László és a presbitérium 
is. Közel húsz tagja van és három szólamban csendülnek fel a zsoltárok és dicséretek. A kórus repertoárján 
szerepel több zsoltár, amelyet a szent gyülekezetünkben énekelünk, Istennek és az Ő angyalainak színe előtt. 
Ügyelni kell arra, hogy az éneklésben legyen súly és fenség.
          A zsoltárok szövegei és éneklései szenvedőknek vigasztalást jelentenek, örvendezőknek áldást, erőtleneknek 
erőt, bűnbánóknak bocsánatot, és az elhagyottaknak a gyógyító szeretet forrását. Ugyanakkor hitből fakadnak, 
bibliai gyökerűek és erősítik hitünket. Csak így nyerhetünk belőlük lelki épülést és gyümölcsöket. Mindenesetre 
az éneklés léleképítő munkája nem szorítható pusztán csak a  templom falai közé. Odahaza is, meg még kint a 
mezőn is ösztön és eszköz lehet számunkra az ének. Dicsérjük Istent, szívünket hozzá emeljük, s az Ő erejéről, 
jóságáról, bölcsességéről és igazságos voltáról elmélkedve megvigasztalódunk.
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PACSÉR
ÖKUMENIKUS IMA-ALKALMAK

Csányi Erzsébet, 
lelkipásztor

 A pacséri gyülekezetben minden évben megtartjuk az ökumenikus ima-alkalmakat – úgy januárban az 
egyetemes imahetet, mint márciusban az ökumenikus női imanapot. Így volt ez az idén januárban is. A 2020. 
évi ökumenikus imahét anyagát a máltai keresztények készítették. Málta a Földközi-tenger szigetállama, 
amelyet minden oldalról hatalmas víz vesz körül, így a hajóközlekedés egyik központja a Földközi-tengeren. 
Az anyaszigethez tartozik a közeli Gozo szigete is. Málta és Gozo keresztényei minden év február 10-én együtt 
ünneplik a hajótörött Pál apostol szigetre érkezését, a 2020-as imahéten pedig a világ Krisztus-követői a máltai 
keresztényekkel együtt olvassák ennek a hajótörésnek a történetét. Pál és útitársai, a hajó személyzetével 
együtt Rómába tartott a viharos tengeren. Az apostol még ebben a kritikus helyzetben is missziós	lehetőséget	
látott. A megpróbáltatásban nem esett pánikba, nem csüggedt el, hanem tudta: Isten kezében van. Ott is 
Istenhez tartozik. Istennek szolgál. Istenben bízik. Meg volt győződve róla, hogy Istennek mindennel, ami 
történik, távlati tervei vannak. Nem is titkolta ezt az apostol a sorstársai előtt, akik végül osztoznak Pállal 
a kenyéren is, a reménykedésben is. A máltai keresztény testvérek az isteni gondviselést hangsúlyozzák, 
amikor évente felidézik Pál hajótörésének történetét. A Máltára akkor érkezettek hajótöröttek voltak. A Pált és 
hajótörött társait befogadó – akkor pogány – máltaiak ismerték a szeszélyes tenger életet kockáztató viharait. 
Tudták, milyen kiszolgáltatott helyzetben van egy hajó a viharban a sziget közelében. 
 Az imahét központi üzenete iránymutató mindannyiunk számára embertársainkkal való kapcsolatunkban 
„…nem mindennapi emberséget tanúsítottak irántunk…” (ApCsel 28,2). Az, hogy Máltán ma keresztények 
élnek, azt jelzi, hogy a hajótörött Pál és útitársai elfogadták a lakosok vendégszeretetét. Igyekeztek és tudtak 
is adni a máltaiaknak abból a hitből, reménységből, Jézus Krisztus szeretetéből, amely őket hordozta. Ilyen 
kölcsönös lehetőség ma a keresztények ökumenéja. 
 A márciusi imanap program-füzetét a zimbabwei asszonyok állították össze.
 Az alap bibliai textus János evangéliumának 5. része, melyben Jézus azt mondja a 38 éve beteg 
embernek: „Kelj fel, vedd az ágyadat és járj...”. A 38 éve beteg embernek nem volt reménysége. Ott feküdt 
közel a tó partjához, tudván, hogy esélye sincs arra, hogy a vízben meggyógyuljon. Jézus ezt kérdezte tőle: 
„Akarsz-e meggyógyulni? Ő nem logikusnak tűnő módon válaszolt: „Igen, természetesen!”, hanem ehelyett 
először is elkezdte magyarázni a problémáját, hogy nincs embere, aki segítene neki a vízbe belépni.
 A zimbabwei asszonyok is sok megpróbáltatáson mentek keresztül, s most mégis így biztatnak 
bennünket:
	 „	A	világnak	abból	a	szegletéből,	ahol	vagyunk	felkelünk	és	járunk.
Mi	Isten	teremtményeiért	felelősek	vagyunk.
Segíts, hogy megtanuljuk egymást szeretni;
Adj	kegyelmet	és	bölcsességet,	hogy	békességteremtőid	lehessünk.”	Ámen.

„Kelj fel és járj!”
János ev.5:8.
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BÁCSFEKETEHEGY

A Magyarországi Református Szeretetszolgálat áldásai Halász Renáta
pedagógus,

Gyermekmisszió
„Ajándékozz szeretetet – ajándékozz szeretettel!”
„A jó cselekvésében pedig ne fáradjunk el.” Galata 6,9
 Januárban örömmel vettem a hírt, hogy a Magyarországi Református Szeretetszolgálat 250 

ajándékcsomaggal segíti a gyermekek között végzett szolgálatainkat a Gyermekmisszió keretében. Nagy öröm volt 
ez számunkra, és hálatelt szívvel fogadtuk e szeretetteljes gondoskodást. A gyermekek mellett több csomag is érkezett 
kismamák, csecsemőket gondozó édesanyák részére. 
 Nagy kiváltságnak érzem, amiért az anyaország ilyen nagy segítséget és örömet nyújtott kicsinyeink és családjaik 
részére. Így vallanak erről ők is a jobbadni.hu honlapjukon:   
	 „Ismerős	érzés,	amikor	egy	szerettünk	épp	az	ajándékát	bontogatja,	mi	pedig	izgatott	örömmel	várjuk,	hogy	
milyen	boldogságot	okoz	a	meglepetésünk.	Sokszor	mi	magunk	is	ugyanannyira	örülünk	az	ajándéknak,	mint	az,	aki	
kapta,	hiszen	az	ő	boldogságát	látva	mi	is	elégedettek	vagyunk,	elértük	célunkat:	boldogságot	vittünk	valaki	életébe.
	 Ugyanezt	 élhetjük	 át	 akkor	 is,	 amikor	 egy	 ismeretlennek	 készítünk	meglepetést.	 Bár	 nem	 vagyunk	 jelen	 az	
ajándék	kibontásakor,	mégis	ott	vagyunk,	hiszen	a	szeretetünket	is	becsomagoljuk	az	ajándékkal	együtt.”
 Isten áldja meg további szolgálatukat, segítségüket! Adja az Úr, hogy továbbra is gondjuk legyen délvidéki 
gyermekeinkre.
Imádkozzunk, hogy nyitott-tiszta szívvel be tudjunk állni és részesei lenni e szeretetmunkának, Isten meghosszabbított 
kezei legyünk környezetünk számára. Engedjük, hogy Isten újítson, változtasson és az Ő dicsőségére formálja életünket, 
szívünket!
„Isten	szívén	megpihenve	forrjon	szívünk	egybe	hát!	Hitünk	karja	úgy	ölelje	édes	Megváltónkat	át!	Ő	fejünk,	mi	néki	
tagja,	Ő	a	fény,	mi	színei.	Mi	cselédek,	Ő	a	gazda,	Ő	miénk	s	Övéi	mi!”	(355.	dicséret)	 

Az idei évben, mint ahogy eddig is, megrendezésre kerül május 15-16-án a Református 
Szeretetszolgálat által koordinált és Kárpát-medence szerte megrendezendő Szeretethíd 
program. Minden évben megközelítőleg 15-16 ezren vesznek részt ezen a programon. 

Ennek kapcsán az idén is Budapesten gyűltünk össze Szeretethíd koordinátori 
találkozón, ahol átbeszéltük, a program örömeit és hiányosságait egyaránt, 
hogy még hatékonyabb legyen ez a szolgálat is. Hiszen a Szeretethíd 
nem ingyen munkáról szól, hanem olyan önkéntes cselekedetről, mely a 
keresztyén embereknek szívből jön és feltölt bennünket. Érezzük azt, hogy 
többek vagyunk, ha adunk, mert ez örömöt okoz.
Az igaz, hogy egész évben tudunk önkénteskedni és ez valahol keresztyén 
hitünkből természetesen fakad, de jó néha tudatosan is készülni egy ilyen 
alkalomra, azért, hogy ez által megszólítsunk másokat is. Így missziós 
feladatként is tekinthetünk erre, mert vannak olyanok, akik bár a gyülekezet alkalmain nem vesznek részt, 
mégis egy-egy ilyen alkalomra szívesen eljönnek.
 Ezért mindenkit arra bátorítunk, hogy vegyen részt ezen a programon. Azért, hogy egymásról 
is tudjunk. Szükséges a csoportokat beregisztrálni a www.szeretethid.hu oldalon, illetve ezáltal lehet 
szeretethidas logóval ellátott pólóhoz is jutni, amennyiben időben regisztrálnak. Az idei regisztráció március 
23-án kezdődik és várjuk az önkéntes helyi koordinátorokat, hogy ne a lelkészre maradjon minden, hanem 
bárki szervezheti, csinálhatja, akinek van elhívatottsága és akarata, hogy ezt tisztességesen koordinálja. 

Szeretethíd koordinátori találkozó
Halász 
Dániel 

lelkipásztor
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INTERJÚ

INTERJÚ MÓRICZ ÁRPÁD LELKIPÁSZTORRAL
Vezérige: „Ezenképpen ti is, ha mindazokat megcselekedtétek, amik néktek parancsoltattak, mondjátok, hogy: 
Haszontalan szolgák vagyunk; mert amit kötelesek voltunk cselekedni, azt cselekedtük.” (Lukács 17,10)
Miért választotta a lelkipásztori hivatást?

 A Kolozsvári Teológián rendszeres gondolkozásra is tanítottak bennünket. 
Többek között arról is, hogy egy hivatásra van külső és belső elhívatás/küldetés is. 
A Szentírásban is több helyen olvasunk Isten embereinek elhívásáról, küldéséről, 
Mózestől Jézus tanítványaiig. Azért mondom mindezeket felvezetésként, mert 
nem elsősorban gondolom, hogy én választottam a lelkipásztori hivatást. Valaki 
más keresett kitartóan engem ebben a kérdésben. Én valahogy úgy voltam, mint 
Mózes. „És monda Mózes az Úrnak: Kérlek, Uram, nem vagyok én ékesenszóló 
sem tegnaptól, sem tegnapelőttől fogva, sem azóta, hogy szólottál a te szolgáddal; 
mert én nehéz ajkú és nehéz nyelvű vagyok… Kérlek, Uram! Küldj mást, akit 
küldeni akarsz!” (II. Mózes 4,10-13.) Kitartó volt ez a Valaki, míg én sokszor 
mondtam vagy gondoltam, hogy „küldj mást”. De végül „rávett” engem (is). 

Mint Jeremiást: „Rávettél Uram engem és rávétettem, megragadtál engem és legyőztél!” (Jer.20,7) Végül 
legyőzte az ellenállásomat, kifogásaimat, ürügyeimet, iszkolási igyekezetemet.
 A fenti vezérige nyújt tájékoztatást arról, amit a szolgálatról gondolok. Azért indultam el Jézus 
szolgálatába, mert tovább kell adnunk a „reánk bízott drága kincset” (II.Tim.1,14). Azért, mert hirdetni kell a 
Világosságot, Istent: „Hirdesd az ígét, állj elő vele alkalmatos, alkalmatlan időben, ints, feddj, buzdíts teljes 
béketűréssel és tanítással.” (II.Tim.4,2) – Akik már ismerjük Jézust – illetve elkezdtük az ő megismerését 
– nekünk világos, hogy nem tarthatjuk meg magunknak ezt a gazdagságot. Számtalan koldus ember van, 
akiknek nincs hitük, reménységük. Akik nem tudják, hogy a halál nem megsemmisülés, hanem átlépés az 
Örök Országba. Szóval a vezérige kimondja a természetes dolgunkat: feladatunk van. „Rendezni végre közös 
dolgainkat, ez a mi munkánk; és nem is kevés.” – mondja a költő a Dunánál. Rendezni Istennel – és rendezni 
emberrel. Cselekedni, amit Isten mond: ez a feladatunk.
 Nagyapám életpéldája is előttem van. Kocsis Antal Harasztiban, majd Hertelendyfalván 
lelkipásztorkodott. Bánáti esperes volt, és megválasztott püspök 1981-ben, de ezt a szolgálatot egészségére 
és korára hivatkozva nem fogadhatta el. Soha egyetlen szót sem szóltunk arról, hogy lelkipásztori pályára 
induljak, illetve induljunk, a bátyámmal, Móricz Attilával, aki szintén lelkipásztor. Egyet sem. Nehezen 
kifejezhető, milyen módon hatottak ránk mégis. A példa. Az előttünk élt élet. Igazzá vált a mi esetünkben is, 
hogy „a példa többet ér ezer szónál”. Így, csendesen, szavak és fölösleges ráhatás nélkül adták át kincsüket 
nekünk. Nagy hálával gondolunk rájuk ezért is. Gazdagságot kaptunk tőlük – és éppen ezért természetes 
számunkra, hogy mi is hasonlóképp adjuk tovább e gazdagságot. Hivalkodás nélkül tették. „Amit kötelesek 
voltunk cselekedni, azt tettük”. Természetesen.

Fiatalon milyen tervekkel jött ki a teológiáról és mit sikerült ezekből a tervekből megvalósítani?
 A terv egyszerű volt: Istent és nemzetünket szolgálni a kapott tehetségemmel. Hirdetni az Igét, Istent, 
erősíteni a Benne hívőket. Tartani azt a hagyományt, amit ránk bíztak. Felkészülni Isten Igéjéből, és vezetni az 
embereket az Istennel való kapcsolat, a Vele való élet útjain. Alapvetően az volt a terv, hogy tudjak megfelelni 
az adott szolgálati feladatnak. Előre nem gondolkoztam, hanem nyitottnak akartam lenni arra, amit Isten ad 
elém. Alkalmazkodni a Tőle kapott körülményekhez.
 Néhány dolgot „sikerült megvalósítani”. Azért írom idézőjelben, mert hitem szerint Isten valósít meg 
dolgokat, embereken keresztül. Lehetünk alkalmas eszköz a kezében, s talán akkor „könnyebben” sikerül a 
terv, de bizonyára lehetünk alkalmatlan vagy kevésbé alkalmas eszköz. Ebben az esetben is meglesz az Ő 
akarata.
 A megvalósításokban vannak lelki, szolgálati dolgok is, és vannak külső, testi építkezések is. A 
templomfelújítás még folyamatban van, de ez elsődleges. A tornyot felújítottuk, a tetőzetet teljesen újra 
cseréltük, az orgonát restauráltattuk. A gyülekezeti terem teljes megújulása is megtörtént. Évekkel ezelőtt 
konyhát, mosdókat, illemhelyet is hozzáépítettünk, és egyéb melléképületeket. Építettünk egy nyári tantermet, 
mely alkalmas táborok megtartására. A régi nagykapu és a sarokfal is életveszélyes volt, elbontottuk és újat 
raktunk.
 Történelmi jelentőségű az ingatlanok visszaszerzése! Negyvenegy hektár termőföldet szereztünk 
vissza, és két református iskolaépületet. Már 2009-ben megtörtént ez, országos szinten gyülekezetünk az 
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elsők közt volt a kártalanított történelmi egyházak sorában. A visszaszerzett iskolaépületekben meghagytuk 
működni a helyi nyugdíjas-egyesületet, illetve az állami óvodát. Ez utóbbival kapcsolatban van talán a 
legnagyobb „megvalósítás”: 2005-ben református játszóházat indítottunk, ami óvodává nőt, a pacséri példa 
alapján. Erről még bővebben lent.
 Szellemi és lelki építkezésünk terén a következő megvalósítások voltak: emlékeket állítottunk a 
Millenniumon, Bocskai szabadságharcának 400. évfordulóján, Kós Károly polihisztorunk születésének 125. 
évfordulóján. Az 56-os szabadságharc 60. évében, illetve emléktáblát tettünk a templomba a lelkipásztorok 
névsorával, Kiss Antal elődöm elhunyta után. Kunbabát kaptunk Kunországból, Karcagról, idetelepülésünk 
225. esztendőjében. A Reformáció 500. évfordulójának évében pedig domborművet avattunk reformátorunk, 
Kálvin emlékére.
 Külön fejezet e téren a táboraink megtartása. 15 éve tartjuk a nyári gyülekezeti táborokat – szintén a 
szomszédok jó példáját tanulva, és 15 éve járunk a konfirmandus ifjakkal számukra külön szervezett táborokba 
Magyarországra. Eleinte teljesen önállóan szervezkedtünk, majd egy-egy gyülekezet társult hozzánk, hogy 
mára a Kárpát-medencei Református Ifjúsági Tábor elmaradhatatlan tagjainak nevezhetjük magunkat. E 
táborba már Felvidékről, Kárpátaljáról, Erdélyből, Horvátországból is jönnek fiatalok. 300 körüli létszámmal 
tartjuk évente ezt az igen építő alkalmat. A nyári alkalmak sorában még a gyülekezeti „nagykirándulás” 
emelkedik ki. Néhány-évente szervezünk buszos utat, elsősorban Erdélybe. Szintén 15 éve szervezzük meg 
a böjti evangelizációs gyülekezetépítő hetet. Ekkor naponta jön vendég igehirdető hozzánk, és Böjtfőre 
úrvacsorát osztunk. Bibliaórát is indítottunk a pedagógusaink számára.

Milyen tervei vannak a jövőre nézve?
 Egy régi, komoly terv rajzolódik ki most előttünk: idősek otthonának indítása. A gond égető egész 
közösségünkben, minden gyülekezetünkben. Ismerjük az elvándorlás és a természetes szaporulatunk 
nehézségeit. Ezekből adódóan sok idős gyülekezeti tagunk magára maradt. Őket szeretnénk felkarolni, és úgy 
látszik, hogy Isten segítségével belátható időn belül megkezdhetjük e szolgálat ellátását.

Mutassa be röviden a bácskossuthfalvi óvodát.
 Ómorovica 1786-ban települt Karcagról, Kunmadarasról és Jászkisérről. Falut építettek a pusztában, 
templomot, iskolát, parókiát. Legnagyobb létszámú közösségünk volt ez mindenkor. A mostani templom 1822-
ben nyerte el mai formáját. A település ideje óta mindig volt iskolája a gyülekezetnek. A második világháború 
után ezt kivették kezünkből – és 2005-ben sikerült valamilyen formában újraindítanunk a református 
közoktatást. Játszóházat indítottunk, mely hivatalos óvodává nőtte ki magát. Gyönyörű és nehéz története 
van ennek az intézménynek. Örömünk és sikerünk, hogy ma négy bejelentett alkalmazottunk van a Napsugár 
Református Óvodában. Két csoportunk van jelenleg 25-ös létszámmal. Magyarországnak köszönhetően 
tartjuk fenn és működtetjük, és teljesen felújítottuk a környezetével együtt.

Hogyan látja a Szerbiai Református Keresztyén Egyház jövőjét, mint lelkipásztor?
 Egyházunk jövője a közösségben rejlik. Ez a közösség az elmúlt időben igencsak meggyöngült. 
Kiszakadás volt, egyházvezetőség leváltása – és ez óriási, soha nem látott megrázkódtatás, amelyet máig nem 
heverhettünk ki. A közösséget újraépíteni: ebben lehet jövőnk. Közösséget a gyülekezetek közt, és minden 
egyháztag, lelkipásztor, presbiter, egyházvezető közt is. Ehhez rendszeres, sűrű találkozások szükségesek. A 
végletesen szórványos találkozások nem segítik a meglévő és fellépő feszültségek oldását. Túl sok indulat, 
sérelem halmozódott fel, és ezek kibeszélésére, megbeszélésére nem nyílik alkalom. A ritka találkozások 
alkalmával azt tapasztaltuk, hogy elszabadulnak az indulatok. – A legnagyobb felelősségünk, hogy 
hivatásunkhoz méltóan rendezzük sorainkat, és építsük egyházunkat – közösen, összefogva. Liliputi egyház 
vagyunk, mindenkire szükség van.
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